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ЗАВДАННЯ 

НА ДИПЛОМНУ РОБОТУ ЗДОБУВАЧА ВИЩОЇ ОСВІТИ 

___________________Аннамурадової Марії Алімівни_________________________ 
(прізвище, ім’я,  по батькові) 

1. Тема роботи ___ Аудит пожежної небезпеки АТ «ВО «КОНТІ» м. Костян-

тинiвка, Донецької області 

керівник роботи _Роянов Олексій Миколайович, к.т.н.__________________________, 
                                                   ( прізвище, ім’я, по батькові, науковий ступінь, вчене звання) 

затверджені наказом НУЦЗ України від «3» березня 2021 року №41 

2. Строк подання здобувачем вищої освіти роботи ___25 травня 2021 р.________________ 

3. Вихідні дані до роботи  1.ДСТУ Б В.1.1-36:2016. Визначення категорій приміщень, будинків та зовні-

шніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою 2. Правила улаштування електроустановок. – 

Х: Видавництво „Індустрія”, 2008. – 424 с.; 3. Михайлюк О.П., Олійник В.В., Мозговий Г.О. Теоретичні осно-

ви пожежної профілактики технологічних процесів та апаратів. Підручник. – Харків, 2014. – 380 с.; 4. Мето-

дичні рекомендації до виконання дипломної роботи за першим бакалаврським рівнем вищої освіти в галузі 

знань 26 «Цивільна безпека» за спеціальністю 261 «Пожежна безпека», освітньо-професійною програмою 

«Аудит пожежної та техногенної безпеки»/ Укладачі: Михайлюк О.П., Катунін А.М., Олійник В.В.– Х.: НУЦЗ 

України, 2019. – 21 с 5. Наказ МВС України. від 30.12.2014 р № 1417 «Про затвердження Правил пожежної 

безпеки в Україні»;  

 

4. Зміст розрахунково-пояснювальної записки (перелік питань, які потрібно розробити) 

Вступ 

Оперативно-тактична характеристика об’єкта 

Характеристика та аналіз специфічних факторів пожежної небезпеки об’єкту 

Особливості технологічного процесу 

Характеристика пожежонебезпечних властивостей речовин та матеріалів, які обертаються на виробництві 

Аналіз можливості утворення горючого середовища на виробництві 

Аналіз характерних джерел запалювання на виробництві 

Визначення категорії приміщення за вибухопожежною та пожежною небезпекою та класу зони простору за 

ПУЕ 

Аудит (оцінка) стану пожежної і техногенної небезпеки об’єкта (терито-рії, будівлі, споруди, обладнання, 

технологічної установки тощо) незалежно від форми власності;  

Аудит (перевірка) відповідності систем пожежної і техногенної безпеки об’єкта (території, будівлі, спору-

ди, обладнання, технологічної установки тощо) незалежно від форми власності вимогам діючих норм по-
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жежної та техногенної безпеки;  

Розробка рекомендацій щодо усунення виявлених невідповідностей на об’єкті, що перевіряється, діючим 

нормам пожежної та техногенної безпеки.  

Висновок 

Література 

 

5. Перелік графічного матеріалу (з точним зазначенням обов’язкових креслень) 

- генеральний (ситуаційний) план об’єкта;  

- карта пожежної небезпеки (для виробничого об’єкту) або план евакуації людей при пожежі (для жит-

лово-цивільних об’єктів);  

- перелік невідповідностей, що були виявлені під час аудиту та рекомендації щодо їх усунення та під-

вищення стану пожежної і техногенної безпеки на об’єкті згідно вимог нормативних документів. 
 

6. Консультанти розділів роботи 

Розділ 
Прізвище, ініціали та посада  

консультанта 

Підпис, дата 

завдання  

видав 

завдання 

прийняв 
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етапів роботи 

Примітка 

1 Вступ 16 березня 2021 р.  
2 Загальна характеристика об’єкту, технологічного про-

цесу та організаційних заходів щодо пожежної безпеки 
23 березня 2021 р. 

 

3 Визначення категорії приміщення  10 квітня 2021 р.  
4 Аудит (оцінка) стану пожежної та техногенної небез-

пеки об’єкта. Аудит систем забезпечення пожежної та 

техногенної безпеки об’єкта 

17 квітня 2021 р. 
 

5 Розробка рекомендацій щодо усунення виявлених не-

відповідностей на об’єкті, що перевіряється, діючим 

нормам пожежної та техногенної безпеки 

24 квітня 2021 р. 
 

6 Висновки 4 травня 2021 р.  
7 Підготовка графічного матеріалу 12 травня 2021 р.  
8 Підготовка доповіді 25 травня 2021 р.  
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ВСТУП 

 

У 2020 році в Україні зареєстровано 116 надзвичайних ситуацій (далі – НС), 

які відповідно до Національного класифікатора «Класифікатор надзвичайних 

ситуацій» ДК 019:2010 розподілилися на [1]: 

• техногенного характеру       – 47; 

• природного характеру         – 64; 

• соціального характеру         – 5. 

Внаслідок надзвичайних ситуацій у 2020 році1 загинуло 170 осіб (з них 26 

дітей) та постраждало 305 осіб (з них 46 дітей). За інформацією МОЗ України 

станом на 01.01.2021 в Україні зареєстровано 1064479 випадків захворювання 

людей на коронавірус COVID-19, з них 18680 випадків – летальні. 

За масштабами надзвичайні ситуації, що виникли у 2020 році, розподілилися 

на: 

• державного рівня       – 6; 

• регіонального рівня   – 4; 

• місцевого рівня          – 50; 

• об'єктового рівня       – 56. 

 

Таблиця 1- Кількісні показники надзвичайних ситуацій, що виникли у 2020 році, 

порівняно із 2019 роком 
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Порівняно з 2019 роком, загальна кількість НС у 2020 році зменшилася на 20,5%, 

при цьому кількість НС техногенного характеру зменшилася на 21,7% (насамперед 

через зменшення: на 60% кількості НС в системах життєзабезпечення, на 19% – НС 

на транспорті, на 8% – НС унаслідок пожеж та вибухів), а кількість НС природного 

характеру – на 21% (зафіксовано зменшення на 42% кількості медико-біологічних 

НС, насамперед спричинених харчовими отруєннями людей, однак зафіксовано 

збільшення більш ніж у 1,6 рази кількості НС унаслідок пожеж в природних 

екосистемах)  

Кондитерська промисловість України – одна з найважливіших галузей 

харчової промисловості. 

У структурі харчової промисловості галузь кондитерських виробів має значну 

частку, є розвиненою, динамічно діючою та цілком сформованою. Обсяг 

виробництва кондитерської промисловості становить 3% ВВП країни. Частка 

України на світовому ринку (93 млрд USD) досягає 1%. Виробнича потужність 

галузі становить 1,5 млн т. В галузі налічується близько 800 підприємств. Місткість 

внутрішнього ринку кондитерських виробів - 1 млн. т на рік, з яких 30% - імпортна 

продукція. Стабільність української кондитерської галузі в 2008 р. забезпечували: 

«Рошен» - 21,7%, «КОНТІ» - 13,9%, «АВК» - 11%. Вони здійснювали значні 

інвестиції у модернізацію технологічних процесів, рекламну та маркетингову 
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політику, логістику, енергоощадні технології та кадри, що дало їм можливість 

випускати нові види продукції, переважно високого цінового сегмента. 

Українські кондитерські підприємства споживають близько 600 тис. т цукру 

на рік. Національна кондитерська промисловість представлена підприємствами, що 

входять до системи Державного департаменту продовольства України: ЗАТ 

«Укркондитер», «Укрпродсоюз», «Укрхліб» і неасоційованими підприємствами 

приватного сектору. В систему «Укркондитер» входить 28 фабрик, заводи 

продтоварів, цехи і підприємства громадського харчування. Сумарна виробнича 

потужність 28 кондитерських фабрик системи ЗАТ «Укркондитер» становить до 3/4 

обсягу виробництва кондитерської промисловості України. 

29 жовтня 2013 року У цеху кондитерської фабрики в Житомирі сталася 

пожежа [2]. Рятувальники ліквідували пожежу на кондитерській фабриці в м. 

Житомирі29 жовтня 2013 року. За попередніми даними, загоряння сталося через 

порушення технології сушіння арахісу. Як повідомляє прес-служба Держслужби з 

надзвичайних ситуацій, повідомлення про пожежу в одному з цехів на території 

фабрики надійшло 29 жовтня 2013 року о 20.23 вівторка. З отриманої інформації 

стало відомо, що приміщення цеху обладнано установкою автоматичної пожежної 

сигналізації, що зреагувала на загоряння. Охоронець негайно повідомив про 

загорання пожежників. 

Для ліквідації пожежі на місце події прибули чотири відділення 

рятувальників з двох пожежних частин міста. Займання ліквідовано о 21.02. 

Пожежники не дали полум'ю перекинутися на дах цеху і суміжні будівлі 

підприємства. 

 

  

Фото 1 – Пожежа на території Фото 2 – Пожежа на території 
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херсонської кондитерської фабрики кременчуцької кондитерської фабрики 

«Романтика» 

 

30 жовтня 2014 на території херсонської кондитерс  ької фабрики імені 

Войкова з 10:00 ранку палахкотіла пожежа. Пожежні змогли повністю ліквідувати 

вогонь тільки о 14:00 [3]. 

О 9:53 в оперативно-координаційний центр ДержНС області надійшло 

повідомлення про пожежу на кондитерській фабриці ім.Войкова в Херсоні, 

повідомили в прес-служба ДержНС України по Херсонській області. 

Як відзначили у відділі зі зв'язків з громадськістю, на місці надзвичайної 

події з'ясувалося, що горить дах виробничого цеху фабрики площею близько 100 

кв.м. Загальна площа 2-поверхового будинку становить 600 кв.м. О 10:35 пожежу 

локалізовано, а о 14:00 ліквідовано. На місці пожежі працювало 12 одиниць 

пожежно-рятувальної техніки, з яких 6 автоцистерн, та 55 чоловік особового 

складу. Постраждалих немає. Причина пожежі встановлюється ", - йдеться в тексті 

повідомлення. 

30 Жовтня 2020 року на території кременчуцької кондитерської фабрики 

«Романтика», вулиця Богдана Хмельницького, сталася пожежа. Рятувальники 

успішно ліквідували пожежу. Наразі встановлюється причина пожежі та збитки. 

У середу, 9 грудня 2020 року, о 20.17 до оперативно-диспетчерської служби 

Управління надійшло повідомлення про загоряння димоходу котельні на території 

підприємства по вул.Пирогова що у місті Тернопіль [4]. 

На місце події негайно направлено сили та засоби відповідно до підвищеного 

номера виклику, загалом залучено 5 одиниць спеціальної техніки та 20 

рятувальників. Прибувши на місце події вогнеборці встановили, що в приміщені 

котельні стався спалах сажі в димоході без подальшого горіння. Пожежники 

детально оглянули місце надзвичайної події, вжили необхідних заходів, щоб не 

допустити подальшого горіння. Внаслідок події ніхто не постраждав. Матеріальні 

збитки та причини – встановлюються. Назви підприємства, на якому сталася ця 

надзвичайна подія, в ДСНС не уточнюють, втім на вулиці Пирогова, яка тягнеться 

від Горбатого моста і до вулиці Січових Стрільців, розташоване лише одне велике 
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підприємство –кондитерська фабрика “ТерА”. Та й зрештою на частині фото 

помітно, що подія мала місце саме на підприємстві з виготовлення солодощів. 

Пожежна безпека характеризує стан об’єкту, при якому з встановленою 

вірогідністю виключається можливість виникнення та розвитку пожежі, а також 

забезпечується захист матеріальних цінностей. Міри захисту промислових процесів 

від пожеж та вибухів, забезпечення безпечності працюючих повинні розроблятися 

та здійснюватися згідно з вимогами, встановленими діючими нормативними 

документами. 

Одним з ведучих факторів техногенної безпечності є пожежі. Боротьба з 

ними представляє собою складний, трудомісткий та дорогий захід. Незважаючи на 

широке розповсюдження заходів пожежної профілактики, число загорянь, пожеж та 

вибухів на харчових підприємствах залишається доволі великим. Саме цьому тема 

дипломної роботи є актуальною. 
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1. Аналіз  пожежної небезпеки об’єкта 

 

1.1. Загальні відомості про об’єкт 

 

 

 

Фото 1 – Костянтинівська кондитерська фабрика Приватного Акціонерного 

Товариства «Виробниче об’єднання "КОНТІ" 

 

Костянтинівська кондитерська фабрика Приватного Акціонерного 

Товариства «Виробниче об’єднання "КОНТІ" знаходиться в центрі міста, в зоні 

сплошної застройки житлового масиву за адресою: вул. Інтернаціональна, 460. 

Займає територію 2,1 га. Територія підприємства огороджена залізобетонним 

парканом із металевою надстройкою висотою 4 метри. На територію мається три 

в’їзди: центральна прохідна і в'їзд знаходяться з вул. Торецька, інші два - з вул. 
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Трудова. 

Підприємство працює в три зміни ( 1 зміна – з 7 до 15.00, 2 зміна – з 15 до 23, 

3 зміна – з 23 до 7.00).На підприємстві працює 1387 робітників. Найбільш велика 

зміна з 7 до 15.00 складає 497 осіб. В 3 зміну працює 286 осіб. 

Мається цілодобова служба охорони. У радіусі 600 м. від підприємства 

знаходяться ряд державних установ, торгових організацій, дитячих дошкільних 

закладів. У безпосередній близості (до 100м) від підприємства в південно-

західному в південному напрямку знаходяться будинки міськвинкому і РЭС, у 

двохстах метрах – залізниця. 

До складу підприємства входять наступні будівлі: 

1.бісквітно-вафельний цех, 

2. адміністративно-побутовий корпус, 

3. дражеровочний цех,  

4.конфетний цех, 

5. карамельний цех,  

6.відділення шоколадної глазурі, 

7. котельня, 

8. механічна майстерня зі складом підварок, 

9. спиртосховище, 

10. лабораторія, 

11. складські приміщення із легких металевих конструкцій,  

12.склад безтарного зберігання муки. 

 

Характеристика будівель: 

Будівля бісквітно-вафельного цеху 

Цех призначений для виготовлення глазурованого і неглазурованого печива, 

сендвічей, вафель. До будівлі прибудована аміачна компресорна. 

 Будівля ломаної форми, має чотири поверхи, 2-го ступеня вогнестійкості, 

розміром 51м х 65м, загальною площею в плані – 840,5 м
2 

. Будівля з підвалом, 

горище відсутнє. Висота будівлі на рівні перекриття – 8 метрів. На поверхах 

знаходяться виробничі та побутові приміщення. 
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Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни із збірних залізобетонних конструкцій, перегородки - цегляні. 

Оздоблення стін та стелі в коридорах та приміщеннях з негорючих матеріалів. 

Перекриття 

Міжповерхове перекриття залізобетонні плити по залізобетонним балкам.  

Покрівля 

Металева.  

Будівля обладнана двома сходовими клітинами та трьома ліфтами.  

сходові клітини незадимлювані.  

Будівля адміністративно - побутового корпусу 

Будівля Г – образної форми, має три поверхи, 2-го ступеня вогнестійкості, 

розміром 14м х 24м, загальною площею в плані – 336 м
2
. Будівля без підвала та 

горища. Висота будівлі на рівні перекриття – 7 метрів. На всіх поверхах 

знаходяться адміністративно – службові приміщення. 

Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни цегляні, перегородки - цегляні. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах та приміщеннях з негорючих матеріалів. 

Перекриття 

Міжповерхове перекриття залізобетонні плити по залізобетонним балкам. 

Покрівля 

Металева. 

Будівля обладнана однією сходовою клітиною між поверхами. Сходова 

клітина задимлювана. Маються зовнішні пожежні сходи з приміщення архіву на 3 

поверсі, приміщення серверної на 2 поверсі (вихід через вікна). 

Будівля дражеровочного цеху 

Цех призначений для виготовлення драже в какао порошку обсипаного 

цукром. 

Будівля ломаної форми має один поверх, 2-го ступеня вогнестійкості, 

розміром 12м х 16м, загальною площею в плані – 192 м
2
. Будівля без підвалу та 

горища. Висота будівлі – 5 метри. 

Стіни та перегородки 
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Зовнішні стіни та перегородки - цегляні. Оздоблення стін та стелі в коридорах 

та приміщеннях з негорючих матеріалів. 

Перекриття 

Залізобетонні плити. 

Покрівля 

Частково металева, частково шиферна односхила по дерев'яній обрешітці. 

У будівлі сходові клітини відсутні. 

 

Будівля конфетного цеху 

Цех призначений для виготовлення глазурованих конфет, глазурованого 

печива, глазурованої карамелі. 

Будівля прямокутної форми має два поверхи, 2-го ступеня вогнестійкості, 5м 

х 6м, загальною площею в плані – 30 м
2
. Будівля з підвалом, без горища. Висота 

будівлі – 6 метри. 

Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни цегляні, перегородки - цегляні. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах та приміщеннях з негорючих матеріалів. 

Перекриття 

Залізобетонні плити. 

Покрівля 

Частково металева, частково шиферна односхила по дерев'яній обрешітці. 

Будівля обладнана однією сходовою клітиною між поверхами. Сходова 

клітина задимлювана. 

Будівля карамельного цеху 

Цех призначений для виготовлення карамелі з молочною та шоколадною 

начинкою. 

Будівля прямокутної форми має два поверхи, 2-го ступеня вогнестійкості, 5м 

х 6м, загальною площею в плані – 30 м
2
. Будівля з підвалом, без горища. Висота 

будівлі – 3 метри. 

Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни цегляні, перегородки - цегляні. Оздоблення стін та стелі в 
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коридорах та приміщеннях з негорючих матеріалів. 

Перекриття 

Залізобетонні плити.  

Покрівля 

Шиферна односхила по дерев'яній обрешітці. 

Будівля обладнана однією сходовою клітиною між поверхами. Сходова 

клітина задимлювана. 

 

Будівля відділення шоколадної глазурі 

Відділення шоколадної глазурі – одноповерхова будівля із легких металевих 

конструкцій. 

Відділення призначено для виготовлення шоколадної глазурі як 

напівфабрикат. 

Будівля прямокутної форми, має один поверх, 2-го ступеня вогнестійкості,  

6м х 27м, загальною площею в плані – 162 м
2
. Будівля без підвалу та горища. 

Висота будівлі – 3 метри. 

Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни із легких металевих конструкцій, перегородки - відсутні. 

Оздоблення стін та стелі в коридорах та приміщеннях з негорючих матеріалів. 

Перекриття 

Відсутнє. 

Покрівля 

Металева. 

У будівлі сходові клітини відсутні. 

 

Будівля котельні. 

Будівля ломаної форми має один поверх, 2-го ступеня вогнестійкості, 

розміром 12м х 24м, загальною площею в плані – 288 м
2
. Будівля без підвалу та 

горища. Висота будівлі на рівні перекриття – 7 метрів. 

Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни та перегородки - цегляні. Оздоблення стін та стелі в коридорах 



      
НУЦЗУ.4.2017.118.ПТБОТ. РПЗ 

Аркуш  

     14 Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

та приміщеннях з негорючих матеріалів. 

Перекриття 

Залізобетонні плити по залізобетонним балкам. 

Покрівля 

Металева. 

У будівлі сходові клітини відсутні. 

 

Будівля механічної майстерні зі складом підварок 

Будівля ломаної форми має один поверх, 2-го ступеня вогнестійкості,   7м х 

38м, загальною площею в плані – 266 м
2
. Будівля без підвалу та горища. Висота 

будівлі – 3 метри. 

Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни та перегородки - цегляні. Оздоблення стін та стелі в коридорах 

та приміщеннях з негорючих матеріалів. 

Перекриття 

Дерев’яне. 

Покрівля 

Шиферна по дерев'яній обрешітці. 

У будівлі сходові клітини відсутні. 

Будівля спиртосховища 

Будівля прямокутної форми, має один поверх, 2-го ступеня вогнестійкості, 7м 

х 88м, загальною площею в плані – 56 м
2
. Будівля без підвалу та горища. Висота 

будівлі – 3,5 метри. 

Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни із легких металевих конструкцій, перегородки - відсутні. 

Оздоблення стін та стелі в коридорах та приміщеннях з негорючих матеріалів. 

Перекриття 

Відсутнє. 

Покрівля 

Металева. 

У будівлі сходові клітини відсутні. 
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Будівля лабораторії 

Будівля прямокутної форми має один поверх, 2-го ступеня вогнестійкості, 6м 

х 17м, загальною площею в плані – 102 м
2
. Будівля без підвалу та горища. Висота 

будівлі – 3 метри. 

Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни та перегородки - цегляні. Оздоблення стін та стелі в коридорах 

та приміщеннях з негорючих матеріалів. 

Перекриття 

Залізобетонні плити. 

Покрівля 

Металева. 

У будівлі сходові клітини відсутні. 

 

Будівля складу безтарного зберігання муки 

Будівля прямокутної форми має один поверх, 2-го ступеня вогнестійкості, 

12м х 16м, загальною площею в плані – 192 м
2
. Будівля без підвалу та горища. 

Висота будівлі – 6 метри.  

Стіни та перегородки 

Зовнішні стіни із збірних залізобетонних конструкцій, перегородки - відсутні.  

Перекриття 

Відсутнє.  

Покрівля 

Металева.  

У будівлі сходові клітини відсутні. 

Пожежна навантага 

Оргтехніка, меблі, папір, тара, дерев’яні піддони.  

 

Системи забезпечення пожежної безпеки 

Будівля бісквітно-вафельного цеху 

Автоматична пожежна сигналізація та на другому та четвертому поверсі 
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встановлена автоматична система раннього виявлення ЧС (газ) . Вогнегасники 

ВП6-10 шт, ВП9-3 шт, ВП90-1шт, ВВК2-5 шт, ВВК 3-9 шт, ВВК 5-20 шт, загальною 

кількістю 48 шт. знаходяться в кожному приміщенні. 

Будівля адміністративно - побутового корпусу 

Автоматична пожежна сигналізація встановлена. Вогнегасники ВП9-1 шт, 

ВУ2-22 шт. загальною кількістю 23 шт. знаходяться в кожному приміщенні. 

Будівля дражеровочного цеху 

Автоматична пожежна сигналізація та автоматична система раннього 

виявлення ЧС (газ) встановлена. Вогнегасники ВП6-1 шт, ВП2-1 шт, ВВК 5-14 

загальною кількістю 16 шт. знаходяться в кожному приміщенні. 

Будівля конфетного цеху 

Автоматична пожежна сигналізація встановлена. Вогнегасники ВП9-2 шт, 

ВП6-2 шт, ВВК 5-6 шт, ВВК 3-5 шт, ВВК 2-1 шт. загальною кількістю 16 шт. 

знаходяться в кожному приміщенні. 

Будівля карамельного цеху 

Автоматична пожежна сигналізація встановлена. Вогнегасники ВП9-1 шт, 

ВВК 2-2шт, ВВК 5-1шт загальною кількістю 4 шт. знаходяться в кожному 

приміщенні. 

 

Будівля відділення шоколадної глазурі 

Автоматична пожежна сигналізація встановлена. Вогнегасники ВП6-З шт, 

ВВК 2-2шт, ВВК 3-4шт, ВВК 5-1шт загальною кількістю 10шт. знаходяться в 

кожному приміщенні. 

 

Будівля котельні. 

Автоматична система раннього виявлення ЧС (газ) встановлена. 

Вогнегасники ВП6-1 шт, ВП90-1 шт, ВВК 3-1 шт, ВВК 5-1 шт загальною кількістю 

4 шт. знаходяться в кожному приміщенні. 

Будівля механічної майстерні зі складом підварок  

Автоматичних систем пожежогасіння та виявлення в будівлі не передбачено. 

Вогнегасники ВВК 2-1 шт, ВВК 3-8 шт, ВВК 5-1 загальною кількістю 10 шт. 
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знаходяться в кожному приміщенні. 

Будівля спиртосховища  

Автоматична пожежна сигналізація встановлена. Вогнегасники ВВК 5-З шт, 

загальною кількістю 3 шт. знаходяться в кожному приміщенні. 

Будівля лабораторії 

Автоматична пожежна сигналізація встановлена. Вогнегасники ВП6-1  шт, 

ВВК 5-1шт,  загальною кількістю 2 шт. знаходяться в кожному приміщенні. 

Будівля складу безтарного зберігання муки 

Автоматичних систем пожежогасіння та виявлення в будівлі не передбачено. 

Вогнегасники ВВК 5-2 шт. загальною кількістю 2 шт. знаходяться в кожному 

приміщенні. 

 

Характеристики інженерного обладнання 

Освітлювально-силова мережа. Енергопостачання фабрики здійснюється по 

2-й категорії за допомогою 2-х обособлених вводів: одного від ЦРП міста  і ТП-63, 

другого від ТП-54 – ТП-63 , ТП-213 – ТП – 63, або ТП-61 – ТП-63  по кабелям  6 

кВ, прокладених під землею до трансформаторної підстанції ТП-63 2 КТП-1000 

кВт, розташованої на території фабрики, двома підземними кабелями к 

розподільчому пристрою 0,4 кВ і далі безпосередньо к цехам.  

ЦРП міста, ТП-61, ТП-54 і ТП-213 належать костянтинівському РЕС, телефон 

диспетчера 2-05-54, 5-34-93. Переключення вводів здійснюється за вказівками 

головного енергетика або начальника електро - участка. 

 Для аварійного освітлення усіх основних цехів маються три електростанції 

автономного живлення «Хонда» потужністю 7,5 кВт кожна.  

Безаварійна зупинка виробництва та безпосереднє відключення цехів, 

будівель та ділянок  проводиться шляхом відключення (переключення) 

електроенергії з електропідстанції 2КТП – 1000 кВт. Відключити 

електроенергію в окремій будівлі або цеху не з ТП на території фабрики не має 

можливості. 

Опалення – водяне центральне від власної котельні. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлях – природна. В будівлі 
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компресорного відділення природна та приточно - витяжна, яка вмикається в 

приміщенні персоналу. 

Обладнання компресорного відділення наступне: 4 компресори типу П-220 

з електроприводами, лінійний і дренажний ресивери, масловідділювач, 

конденсатор, відділювач рідини, випарювач, колектори розподілу росолу по 

споживачах, водяні насоси системи охолодження, розсольний бак, маслозбирач, 

технологічні трубопроводи.  
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1.2.Опис технологічної схеми виробництва згідно з технологічним 

регламентом 

Виробництво кондитерських виробів здійснюється із застосуванням великої 

кількості складного, високоточного обладнання, об'єднаного в потокові лінії.  

Управління процесами переробки сировини і напівфабрикатів, дотримання 

оптимальних технологічних режимів в багатьох машинах і апаратах повністю 

автоматизовані і контролюються комп'ютером.  Технологія і обладнання сучасного 

виробництва злиті в єдину систему. 

Кондитерські вироби відрізняються високою поживністю і засвоюваністю.  

Зазначені властивості притаманні їм завдяки використанню для їх виробництва 

різноманітного за хімічним складом і властивостями сировини: цукру, крохмальної 

патоки, фруктів і ягід, какао бобів, маслосодержащих ядер, молочних і яєчних 

продуктів, борошна, жирів та інших.  Вихідна рецептурная суміш може 

представляти досить складну композицію різноманітних компонентів, що дозволяє 

виробляти широкий асортимент виробів.  Про залежність від застосовуваного 

сировини, технології його переробки та кінцевого продукту, все кондитерські 

вироби, що виробляються на підприємствах, поділяються на дві великі групи і ряд 

підгруп: 

1) цукрові кондитерські вироби: шоколад і какао продукти, мармеладо-

пастильно вироби, карамель, цукерки, ірис, драже,халва ; 

2) борошняні кондитерські вироби: печиво,пряники, галети, крекер, вафлі, 

торти, тістечка, кекси, рулети. 

Асортимент кондитерських виробів досить різноманітний і нараховує багато 

найменувань, що дозволяє задовольнити будь-які запити населення. 

Багато кондитерські вироби є поживними продуктами тривалого зберігання 

(шоколад, печиво, галети і ін.), Відрізняються високою калорійністю, яка 

коливається, в залежності від виду виробів, в межах від 1200 до 2400 кДж / 100 г. 

 

 

 

 



      
НУЦЗУ.4.2017.118.ПТБОТ. РПЗ 

Аркуш  

     20 Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

 

2.Оцінка пожежної небезпеки технологічного процесу 

 

2.1.Аналіз виникнення можливих джерел запалювання 

 

Одночасна поява в просторі трьох чинників - горючої речовини, окислювача і 

джерела запалювання призводе до виникнення і розвитку пожежі [5]. 

На багатьох виробництвах, де обертаються горючі речовини в атмосфері 

окислювача (повітря), горюче середовище (ГС) присутнє постійно. Тому 

пожежонебезпечні джерела тепла є тим єдиним чинником, що може і повинен бути 

усунутий. 

Пожежі, що викликані відкритим вогнем, достатньо часте явище. Це 

пояснюється не тільки тим, що відкритий вогонь широко використовують для 

виробничих цілей, при аварійних і ремонтних роботах, і тому нерідко 

створюються умови для випадкового контакту полум'я з горючим середовищем, але 

і тим, що температура полум'я, а також кількість тепла, що виділяється при цьому, 

достатні для запалювання майже всіх горючих речовин. В умовах виробництва 

можуть бути постійно або періодично діючі вогневі печі, реактори, смолоскипи для 

спалювання парів та газів, при проведенні ремонтних робіт часто використовують 

полум'я пальників і паяльних ламп, застосовують смолоскипи для відігрівання 

замерзлих труб, багаття для прогріву ґрунту або спалювання відходів, 

спостерігаються випадки паління в тих місцях, де воно не допускається. 

Тепловий прояв механічної енергії 

Цей вид джерел запалювання найбільш характерний для процесів механічної 

обробки речовин та матеріалів, тому що при перетворенні механічної енергії в 

теплову тіла, що виконують роботу, нагріваються [5]. 

До теплових проявів механічної енергії відноситься [5]: 

-іскри, що утворюються при ударах твердих матеріалів; 

-іскри, що утворюються при роботі інструментів ударної дії; 

-іскри, що утворюються при влученні в машини металу або каміння; 

-іскри, що утворюються при ударах рухомих механізмів о нерухомі 
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частини машин; 

-нагрівання тіл при терті; 

-перегріви підшипників; 

-перегріви транспортерних стрічок і приводних ременів; 

-займання волокнистих матеріалів при намотуванні їх на вали. 

При достатньо сильному ударі деяких твердих тіл одне об одне висікаються 

іскри. Іскра в цьому випадку являє собою розпечену до світіння часточку металу 

або каменю. Розміри іскор удару і тертя залежать від крихкості матеріалу тіл, що 

ударяються, сили удару, і, як правило, не перевищують 0,1 - 0,5 мм. При ударі і 

стиранні металів в атмосфері, що не містить кисню, видимих іскор не утворюється. 

Отже, висока температура іскор тертя визначається не тільки якістю металу і силою 

удару, але й окислюванням його киснем повітря. Температура іскор нелегованих 

маловуглецевих сталей, як показали досліди, знаходиться в межах температури 

плавлення металу, тобто близько 1500С. Більш небезпечними є не падаючі, а 

нерухомі іскри, тобто ті, які після висічення потрапили на яку-небудь поверхню 

(перешкоду). При цьому іскра повільніше охолоджується і віддає своє тепло 

самому об’єму навколишнього горючого середовища; таким чином, умови для 

запалення будуть більш сприятливими. Іскра, що летить, не запалює пилоповітряні 

суміші, але, потрапивши на осілий пил або на волокнисті речовини, викликає появу 

осередків тління. З цього видно, що найбільша кількість спалахів і загорянь від 

механічних іскор виникає в таких машинах, де наявні волокнисті матеріали або 

відкладення горючого пилу. Так, у розмельних цехах млинів і крупозаводів, у 

сортувально-розпушувальних цехах текстильних фабрик, а також на 

бавовноочисних заводах більше 50% усіх загорянь і пожеж виникає від іскор, що 

висікаються при ударах твердих тіл. Небезпечні прояви іскор удару і тертя 

спостерігаються при використанні сталевих інструментів у вибухонебезпечних 

цехах, влученні сторонніх металевих або кам’янистих домішок у машини з 

обертовими механізмами або механізмами ударної дії, ударах обертових механізмів 

о нерухомі частини машини, а також під час аварій, пов'язаних з поломкою 

механізмів, що швидко рухаються, або розривом корпусу апаратів. 

Тепловий прояв електричної енергії 
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Джерела запалювання від теплового прояву електричної енергії можуть 

виникнути при невідповідності електроустаткування характеру середовища, 

що впливає на нього, у випадку недотримання правил улаштування та 

експлуатації електроустаткування, при несправностях і ушкодженнях, викликаних 

механічними причинами, а також дією хімічно активних речовин, вологи і т.п. [5]. 

Теплова дія електричного струму може проявитися у вигляді [5]: 

-електричних іскор і дуг (при коротких замиканнях, пробоях шарів ізоляції) 

-надмірного перегріву двигунів, машин, контактів, окремих ділянок    

електричних мереж і електричного устаткування, при перевантаженнях і великих 

перехідних опорах; 

-іскрових розрядів статичної та атмосферної електрики; 

-в результаті нагрівання речовини і матеріалів від діелектричних втрат 

енергії. 

Теплові прояви хімічних реакцій 

Цей вид джерел запалювання не характерний для процесів механічної 

обробки речовин та матеріалів, але можливий наприклад у вигляді 

самозаймання зернового або борошняного пилу, самозапалювання у місцях 

зберігання зерна [5]. 

 

      2.2.Аналіз можливих шляхів поширення пожежі 

 

         На виробництвах з пожежовибухонебезпечними технологічними 

процесами майже завжди існують умови для швидкого поширення пожежі. Це 

пояснюється не тільки наявністю у виробничих приміщеннях і на відкритих 

площадках великої кількості легкозаймистих та горючих речовин, а й відсутністю 

відповідних протипожежних перешкод на шляхах можливого поширення пожежі 

(по розгалужених комунікаціях продуктопроводів, в транспортних системах, в 

отворах будівельних конструкцій, по вентиляційних та аспіраційних системах 

тощо) [5]. 

  Необхідність приділити більше уваги питанням створення умов, які 

забезпечать локалізацію пожежі в межах ділянки її виникнення, визначається тим, 
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що кожного року на промислових підприємствах, матеріальних складах виникають 

значні пожежі, які призводять до великих матеріальних збитків, а іноді й до 

загибелі людей. 

Поширенню пожежі, яка виникла, будуть сприяти наступні умови [5]: 

- наявність значної кількості горючих речовин та матеріалів на виробничих та 

складських площах; 

- наявність шляхів, які створюють можливість поширенню полум’я і 

продуктів згорання на обладнання та приміщення, що розташовані поблизу; 

- поява в результаті пожежі факторів, які прискорюють її розвиток 

(розтікання горючих рідин під час аварії, вихід горючих газів, вибух 

технологічного обладнання тощо); 

- запізніле виявлення пожежі та сповіщення про неї у пожежну частину; 

- відсутність або несправність первинних і стаціонарних засобів 

пожежогасіння; 

- неправильні дії людей на випадок пожежі. 

Характерними шляхами поширення пожежі в компресорному цеху ПАТ "ВО  

"КОНТІ"" можуть бути: парогазоповітряна хмара в результаті викиду аміаку, 

дзеркало розлитого аміаку, який швидко випаровується, а також дзеркало 

розлитого масла.    

Сприятливі умови для швидкого поширення вогню на великі площі 

створюються при аваріях апаратів та трубопроводів з аміаком та горючими 

маслами, що виходять з обладнання під тиском з великою швидкістю і 

розливаються на значній площі.  

В компресорному цеху вогонь може поширитися по дзеркалу розлитого масла 

в разі його підтікання із трубопроводів, маслозбірників, масловідділювачів, а також 

по поверхні розлитого аміаку, що швидко випаровується і далі поширення вогню 

відбувається по парогазовій хмарі. У разі вибуху вибухонебезпечних сумішей 

пожежа швидко може поширюватись на значні відстані по уламкам, що 

розлітаються в результаті вибуху [5]. 

 

2.3.Аналіз  пожежної небезпеки матеріалів ,що обертаються у виробництві  
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На підприємстві ПАТ "ВО  "КОНТІ"" використовуються такі речовини: 

1.Горючі гази: 

-природний газ-0,007т(трубопровід); 

-пропан-0,24т(10 балонів). 

2.Кисень-0,137т(16 балонів). 

3.Аміак-3,105т(АХУ). 

4.Спирт етиловий -1,8т(2400л). 

5.Масло індустріальне-0,2т 

 

Найбільшу небезпеку представляє аміак, який є вибухонебезпечним та 

надзвичайно токсичним. 

Аміак (NH3) – безбарвний газ з характерним різким запахом і їдким смаком. 

Він майже у два рази легший від повітря [6]. 

За звичайних умов аміак легко зріджується під тиском, а при випаровуванні 

поглинає тепло – сильно охолоджується. Ця властивість використовується  там, де є 

необхідність в охолодженій продукції. Крім того, він є сировиною багатьох 

хімічних виробництв. Аміак зберігається і транспортується у зрідженому стані. 

При -33,35°С і звичайному тиску аміак скраплюється в безбарвну рідину, а 

при -77,75°С замерзає, перетворюючись у безбарвну кристалічну масу. Його 

зберігають і транспортують у рідкому стані в стальних балонах під тиском 6–7 атм. 

Як рідина, аміак легший за воду, має меншу густину і при виході на повітря 

утворює слабкий дим. Вогненебезпечний, створює вибухові суміші з повітрям, 

отруйний. Його пари утворюють з повітрям вибухонебезпечні суміші. Небезпечний 

при вдиханні. Викликає сильний кашель, задуху, прискорене серцебиття, нежить, 

паління, почервоніння і свербіння шкіри, різь в очах, сльозотечу, затрудняє 

дихання. Рідкий аміак може викликати обмороження шкіри. При високих 

концентраціях можливий смертельний результат.[Ошибка! Источник ссылки не 

найден.-Ошибка! Источник ссылки не найден.]  

Граничнодопустимі концентрації аміаку: 

            -поріг сприйняття — 0,035 мг/л; 
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            -подразнення верхніх дихальних шляхів — 0,3 мг/л; 

            -подразнення очей — 0,5 мг/л; 

            -подразнення шкіри — 7,21 мг/л (почервоніння, пухирі); 

            -кашель задушливий — 1,25 мг/л; 

            -токсична доза — 1,5 мг/л протягом 1 години (50% персоналу може загинути 

від набряку легенів); 

            -концентрація 3,5 мг/л за кілька хвилин призводить до смерті. 

Крім аміаку в холодильних агрегатах використовується горюча рідина – 

масло ХА-30, ХФ-22С. Масло застосовується в системі змащення. Воно відводить 

тепло від деталей та механізмів компресора, а також видаляє частинки металу, що 

утворюються при роботі агрегату внаслідок взаємного тертя деталей. 

Масло ХА-30 – горюча рідина, Тсп= 1640С; Тссп=2800С; Тн= 1170С; Тв= 

1450С [6]. 

(Мінеральне холодильне масло для змащування компресорів холодильних 

машин, що працюють на аміаку або вуглекислоті у середньотемпературному  і 

низькотемпературному режимі. Холодильне масло ХА-30 - суміш дистиллятного і 

залишкового нафтових масел. 

Також є повністю розчинним з холодоагентом R12 в робочих умовах 

експлуатації холодильного обладнання, суміш яка  утворюється при цьому являє 

собою однорідну середу, яка повністю повертається в компресор і забезпечує його 

нормальне змащення.) 

Масло ХФ-22С – горюча рідина, Тсп=2530С; Тссп=2850С; Тн=1700С; 

Тв=2100С [6]. 

(Повністю синтетичне масло, володіє унікальною присадкою, яка чинить опір 

корозії обладнання. Даний мастильний матеріал чудово підходить для забезпечення 

найбільш успішної працездатності холодильної установки, також застосовується 

для зниження агресивності до матеріалів, з яких вироблено дороге устаткування. 

Крім найбільш великий антиокисної стабільності, компресорне масло чітко 

виділяється: 

- чудовою температурної стійкістю, 

- невеликою температурою втрати плинності і більш повними змащувальні 
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властивості.) 

 

2.4.Визначення категорії приміщення і будинків за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою 

 

Проведення розрахунків по визначенню можливого вибуху або пожежі на 

підприємстві АТ «ВО «КОНТІ» будемо проводити згідно ДСТУ Б В.1.1-36:2016 [7]. 

Визначення категорій приміщень, будинків та зовнішніх установок за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою. Згідно цього ДСТУ рекомендовано 

обирати найбільш несприятливий варіант аварії або період нормальної роботи 

апаратів та технологічного обладнання, за якого у вибуху чи горінні бере участь 

найбільша кількість речовин чи матеріалів, найнебезпечніших щодо наслідків 

такого вибуху чи горіння. 

Розрахункова аварія відбувається під час перекачування борошна з 

борошновоза, об’єм його ємності 62 м
3
, з коефіцієнтом заповнення 0,85. При цьому 

увесь вміст апарату потрапляє до приміщення (фото 2.1).  

 

 

 

Фото 2.1 – Борошновоз  

 

Розрахунковий час перекривання трубопроводів визначається як ручний 

тому, що автоматика для цього відсутня тобто – 300 с.  

Компресор, який перекачує борошно має продуктивність по перекачці 

борошна 10 л/хв. 
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Розмір приміщення безтарного зберігання борошна – 12×16 м та заввишки 6 

м, з коефіцієнтом заповнення 0,8.  

Сприятлива температура  зберігання пшеничного борошна від +5 до +18 ° . 

Температура повітря в приміщенні  tп = 15
0
С. 

Характеристика речовини, по якій будемо проводити розрахунки: 

найменування – борошно пшениці вищого ґатунку ; дисперсність – менше 350 

мкм, тоді Кп=1 ; теплота загоряння борошна – Q = 16,8 МДж/кг; щільність борошна 

– 640 кг/м
3 
.  

Інтенсивність з якою відкладається пилу на поверхнях, де його легко 

прибрати Gл.п. = 1,28·10
-6

 кг/ (с·м
2
), а інтенсивність відкладення пилу на 

важкодоступних поверхнях Gв.д. = 0,56·10
-6

 кг/ (с·м
2
). 

Площа доступної поверхні при прибиранні пилу  - Fл.д. = 153,6 м
2
; площа 

важкодоступної поверхні при прибиранні пилу – Fв.д. = 38,4 м
2
; тривалість одного 

циклу пиловидалення (зміни) – tр = 16 год;кількість циклів роботи обладнання між 

поточними прибираннями на доступних поверхнях – tд = 2; кількість циклів роботи 

обладнання між генеральними прибираннями на важкодоступних поверхнях – tв = 

24;коефіцієнт ефективності пилоприбирання – Кг = 0,9 ; Ку = 0,7; розхід, з яким 

продовжують поступати пиловидні речовини в аварійний апарат по трубопроводах 

до моменту їх перекриття – q=0,106 кг/с; (перевод 10 л/хв., за щільності борошна – 

640 кг/м
3
), а час перекриття засувок подачі речовини ручний – tз=300 с. 

Розрахунок для горючого пилу може бути виконаний за формулою [7]: 

 

,
K

1

TCV

ZPHm
P

норпвільн

оТ 







 

 

де m - маса горючого пилу, що потрапив в результаті розрахункової аварії до 

приміщення, кг,  

Нт - теплота згоряння, ДжМкг
-1

;  

Ро - початковий тиск, кПа (допускається приймати таким, що дорівнює 101 кПа);  

Z - коефіцієнт участі пилу у завислому стані (аерозоль) у вибуху і 

розраховується за формулою: 
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F5,0Z  , 

 

де F - масова частка частинок пилу розміром менше критичного. З 

перевищенням критичного розміру частинок пилу аерозоль стає вибухобезпечною, 

а саме такою, що нездатна поширювати полум'я. У разі відсутності можливості 

отримання даних щодо масової частки пилу розміром частинок менше критичного 

допускається приймати Z = 0,5;Vвільн – вільний об’єм приміщення, м
3
; сп – густина 

повітря до вибуху при початковій температурі Tо, кгМм
-3

; Ср – теплоємність 

повітря, ДжМкг
-1

∙К
-1

 (допускається приймати рівною 1,01·10
3
 ДжМкг

-1
∙К

-1
); Tо- 

початкова температура повітря, К. 

Визначимо густину повітря до вибуху при початковій температурі Tо 

 

 
;

t00367,01V

М

p0

п


  

 

 
.

м

гк
2264,1

1500367,01413,22

29
3п 


  

 

Вільний об’єм приміщення безтарного зберігання борошна (фото 2.2) складає 

 

;hS7,0Vвільн   
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Фото 2.2 – Обладнання цеху безтарного зберігання борошна 

 

.м2,691616126,0V 3
вільн   

 

Визначимо масу маса пилу, що потрапляє до об’єму приміщення безтарного 

зберігання борошна за період часу між генеральними прибираннями пилу на важко 

– ( 1M ) та легкодоступних ( 2M ) поверхнях відповідно: 

 

  в.д.в.д.в1 tFGM  ; 

 

  д.д.л.д.л2 tFGM   
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;кг,9593360024м4,38
мс

кг
1056,0M 2

2

6
1 











   

 

.кг1,4136002м153
мс

кг
1028,1M 2

2

6
2 











 

 

 

Визначення маси пилу, що відклався у приміщенні до моменту аварії, 

виконують за формулою: 

 

   ,mmК1Кm 21пргп   

 

де Кг - частка горючого пилу в загальній масі відкладень пилу; 

1m  - маса пилу, що осідає на важкодоступних для прибирання поверхнях у 

приміщенні за період часу між генеральними прибираннями, кг;  

2m  - маса пилу, що осідає на доступних для прибирання поверхнях у 

приміщенні за період часу між поточними прибираннями, кг; 

Кпр - коефіцієнт ефективності прибирання пилу, який приймається у разі 

прибирання пилу вручну: у разі сухого прибирання - 0,6; у разі вологого 

прибирання - 0,7. 

У разі застосування автоматичних засобів прибирання пилу коефіцієнт 

ефективності прибирання пилу складає: 

для  рівної підлоги - 0,9;  

для підлоги з вибоїнами (до 5 % площі) - 0,7. 

Маса пилу mi (i = 1 (важкодоступні місця); і= 2 (доступні місця)), що осідає на 

різних поверхнях у приміщенні за період між прибираннями, визначають за 

формулою: 

 

mi = Мi∙(1 - )i,  (i = 1,2) 

 

де 
j

j1i MМ - маса пилу, що потрапляє до об’єму приміщення за період часу 
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між генеральними прибираннями пилу, кг; 

М1j - маса пилу, що виділяється одиницею обладнання, яке пилить, за вказаний 

період, кг; 


j

j22 MМ  - маса пилу, що потрапляє до об’єму приміщення за період часу 

між поточними прибираннями пилу, кг; 

М2j - маса пилу, що виділяється одиницею обладнання, за вказаний період, кг; 

 - частка пилу, що потрапляє до об’єму приміщення і який видаляється 

витяжними вентиляційними системами. У разі відсутності експериментальних 

даних щодо значення ,  приймають  = 0; 

1, 2 - частки пилу, який потрапляє до об’єму приміщення та осідає відповідно на 

важкодоступних і доступних для прибирання поверхнях приміщення (1+ 2 = 1). 

 

    ,кг99,67,075,0195,397,075,01Mm 11   

 

    .кг1,03,075,0141,13,075,01Mm 22   

 

Далі отримуємо  

 

        .кг245,04275,0185,06,019,0mmК1Кm 21пргп   

        .кг89,1441,195,396,019,0mmК1Кm 21пргп   

 

Визначимо розрахункову масу пилу, що перейде до стану аерозолю, звm  : 

 

пзвзв mКm  , 

 

де Кзв - частка пилу, що відклався у приміщенні, яка здатна перейти у стан 

аерозолю результаті аварійної ситуації. У разі відсутності експериментальних 

даних щодо значення Кзв, допускається приймати Кзв = 0,9; пm  - маса пилу, що 

відклалась у приміщенні до моменту аварії, кг. 
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.кг4,1389,149,0mКm пзвзв   

 

Далі необхідно з’ясувати – скільки пилу може вибухнути. Будемо вважати, що 

аварія може виникнути наприкінці процесу повного перекачування борошна з 

борошновоза, тобто майже усе борошно перекачано до силосів. Розрахункова масу 

пилу, що може потрапити в приміщення з тканевих силосів, до яких перекачують 

борошно з борошновоза в результаті аварійної ситуації, тав, визначимо так: 

 

  ,Кфqmm папав   

 

де апm  - маса горючого пилу, що викидається до приміщення з апарата, кг;  

q - витрата, з якою продовжують надходити пилоподібні речовини до аварійного 

апарата по трубопроводах до моменту їх перекривання, кгс
-1

; ф - час перекривання 

засувок, с;  

пК  - коефіцієнт пиління, що представляє собою відношення маси пилу у стані 

аерозолю до усієї маси пилу, який надійшов з апарата до приміщення - для пилу з 

дисперсністю менше ніж 350 мкм  Кп = 1,0.  

Маса борошна, що може потрапити в приміщення під час вибуху визначемо 

як 

 

.кг3372864085,062Vmап   

 

    .кг8,337591300106,033728Кqmm папав   

 

Далі в розрахунках визначимо масу пилу, що може знаходитись у стані 

аерозолю в  приміщенні в результаті аварійної ситуації: 

 

авзв mmm  , 

 

де звm  - розрахункова маса частини відкладеного у приміщенні пилу, що 
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перейшла у стан аерозолю, кг; 
авm - розрахункова маса пилу, що надійшла до 

приміщення в результаті аварійної ситуації з апаратів та технологічного 

обладнання, кг. 

 

.кг33 773,28,337594,13mmm авзв   

 

Тепер розрахуємо можливий надлишковий тиск вибуху: 

 

.
К

1

273)(tСρV

ZΡQm

ипрповпов

0 



  

 

Па.М144
3

1

273)(15101,011,185192

0,5101011016,833773,2
3

36







 

 

Проведений розрахунок категорії приміщення безтарного зберігання борошна 

на підприємстві АТ «ВО «КОНТІ» за вибухопожежною небезпекою показав, що 

дане приміщення відноситься до категорії «Б», тому що розрахований 

надлишковий тиск вибуху перевищує 5 кПа . 

Визначення класу зони простору проводилось згідно ПУЕ [8]. 

Клас вибухонебезпечної зони в приміщенні безтарного зберігання борошна, в 

залежності під частоти і тривалості присутнього вибухонебезпечного середовища 

визначається технологами разом з електриками проектної або експлуатаційної 

організації. 

Клас вибухонебезпечних зон характерних виробництв та категорія і група 

вибухонебезпечної суміші повинні відображатися в нормах технологічного 

проектування або в галузевих переліках виробництв з вибухопожежонебезпеки, а 

саме, що пилоповітряні - вибухонебезпечні зони класів 20, 21,22. 

Вибухонебезпечна зона класу 22 – простір, у якому вибухонебезпечний пил у 

завислому стані може з'являтися нечасто й існувати недовго або в якому шари 

вибухонебезпечного пилу можуть існувати й утворювати вибухонебезпечні суміші 

в разі аварії. Ця зона може включати простір поблизу обладнання, що утримує пил, 
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який може вивільнятися шляхом витоку і формувати пилові утворення.  

Таким чином у розділі показано, що за нормальних умов роботи в 

приміщенні безтарного зберігання борошна може виникати вибухонебезпечна 

пилоповітряна суміш, а згідно ПУЕ, приміщення безтарного зберігання борошна 

відноситься до класу зони 22[8]. 
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3. АУДИТ (ОЦІНКА) СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ ТА ТЕХНОГЕННОЇ 

НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

 

Забезпечення пожежної безпеки 

Організаційні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки, які перевірялись 

під час проведення аудиту 

 Керівником підприємства визначені обов’язки посадових осіб щодо 

забезпечення пожежної безпеки ,призначені відповідальні за пожежну безпеку 

окремих будівель ,споруд ,приміщень ,дільниць тощо ,технологічного та 

інженерного устаткування ,а також за утримання і експлуатацію технічних засобів 

протипожежного захисту [9]. 

 На підприємстві з урахуванням його пожежної небезпеки наказом 

(інструкцією) встановлений відповідальний протипожежний режим. 

 На підприємстві опрацьована загальнооб’єктова інструкція про заходи 

пожежної безпеки та інструкції для всіх вибухопожежонебезпечних та 

пожежонебезпечних приміщень (дільниць ,цехів ,складів ,майстерень ,лабораторій 

тощо). 

У будівлях та спорудах, котрі мають два поверхи і більше ,у разі одночасного 

перебування на поверсі більше 25 осіб розроблені і вивішені на видних місцях 

плани(схеми) евакуації людей на випадок пожежі [9]. 

На підприємстві встановлений порядок (система)оповіщення людей про 

пожежу ,з якими ознайомлені всі працівники. 

Території підприємства ,а також будівлі ,споруди ,приміщення забезпечені 

відповідними знаками безпеки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний 

захист .Знаки безпеки .Форма та колір». 

Для працівників охорони (сторожів ,вахтерів ,вартових тощо) адміністрацією 

розроблена інструкція ,у який визначені їхні обов’язки щодо контролю за 

додержанням протипожежного режиму ,огляду території і приміщень ,порядок дій 

в разі виявлення пожежі ,спрацювання засобів пожежної сигналізації та 

автоматичного пожежогасіння ,а також указано ,хто з посадових осіб адміністрації 

має бути викликаний в нічний час у разі пожежі. 
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Усі працівники при прийнятті на роботу і за місцем роботи проходять 

інструктажі з питань пожежної безпеки . 

Навчання та перевірка знань з посадових осіб з питань пожежної безпеки 

проводиться у порядку ,встановленому законодавством [11]. 

Документи дозвільного характеру ,необхідність одержання яких передбачена 

законами ,наявні. 

На підприємстві створено та організовано роботу пожежно-технічних комісій  

Під час організації і проведення заходів з масовим перебуванням людей 

дотримують вимоги пожежної безпеки.  

Заходи пожежної безпеки на об’єктах різного призначення відповідають 

вимогам нормативних документів . 

Стан утримання території 

Територія підприємства ,протипожежні розриви між будинками ,спорудами 

,майданчиками для зберігання матеріалів ,устаткування тощо утримуються в 

чистоті та систематично очищають від  сміття ,відходів виробництва , тари ,опалого 

листя [9]. 

Дороги ,проїзди й проходи до будівель ,споруд ,пожежних вододжерел 

,підступи до зовнішніх стаціонарних пожежних драбин ,пожежного інвентарю 

,обладнання та засобів пожежогасіння відповідають вимогам норм та утримують 

завжди вільними ,справними ,взимку очищаються від снігу. 

Протипожежні розриви між будинками ,спорудами ,відкритими 

майданчиками для зберігання матеріалів ,устаткування тощо відповідають вимогам 

норм та не захаращені . 

Території підприємства має зовнішнє освітлення ,яке забезпечує  швидке 

знаходження пожежних драбин ,протипожежного обладнання ,входів до будинків 

та споруд . 

На території підприємства на видних місцях встановлені таблички із 

зазначенням порядку виклику пожежної охорони ,знаки місць розміщення 

первинних  засобів пожежогасіння ,схема руху транспорту . 

Стан утримання будівель, приміщень та споруд 

Усі будівлі ,приміщення і споруди своєчасно очищаються від гарячого сміття 
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,відходів виробництва і постійно утримуються в чистоті . 

У разі реконструкції ,перепланування ,капітального ремонту приміщень 

,будинків та інших споруд ,їх технічного переоснащення як зі зміною ,так і без 

зміни функціонального призначення ,виконуються протипожежні вимоги визначені 

нормативно-правовими документами в галузі будівельного ,технологічного 

проектування та чинними правилами . 

Отвори у протипожежних стінах ,перегородках та перекриттях обладнані 

захисними пристроями (протипожежні двері, вогнезахисні клапани ,водяні завіси 

тощо) проти поширення вогню та продуктів горіння ,які відповідають вимогам 

норм . 

Дерев’яні констукції в будинках усіх ступенів вогнестійкості ,крім V 

,піддаються вогнезахисній обробці . 

Для всіх будівель та приміщень виробничого, складського призначення і 

лабораторій визначена категорія щодо вибухопожежної та пожежної небезпеки а 

також клас зони . 

Розміщення вибухопожежнонебезпечних приміщень відповідає вимогам 

норм. 

Підвальні та цокольні поверх утримують відповідно до вимог пожежної 

безпеки . 

Горища ,технічні поверхи й приміщення (у тому числі вентиляційні камери, 

електрощитові)утримуються відповідно до вимог пожежної безпеки . 

Стаціонарні зовнішні пожежні сходи, сходи на перепадах висот і огорожі на 

дахах (покриттях) будівель та споруд утримуються справними . 

У разі необхідності встановлення на вікнах приміщень ,де перебувають люди, 

грат, вони повинні розкриватися ,розсуватися або зніматися .Під час перебування в 

цих приміщеннях людей грати відчинені (зняті) . 

Кількість відвідувачів у залах для глядачів, обідніх, виставкових, торгових та 

іншого призначення залах з масовим перебуванням людей , а також на трибунах не 

перевищує кількості ,встановленої будівельними нормами або визначеної 

розрахунком ,виходячи з пропускної спроможності шляхів евакуації . 

                   Стан утримання шляхів евакуації і виходів 
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Кількість та розміри евакуаційних виходів з будівель і приміщень ,їхні 

конструктивні й планувальні рішення ,умови освітленості ,забезпечення 

незадимленості, протяжність шляхів евакуації ,їх облицювання (оздоблення) 

відповідають протипожежним вимогам норм . 

Евакуаційні шляхи і виходи утримуються відповідно до протипожежних 

вимог норм, нічим не захаращуються і у разі виникнення пожежі забезпечують 

безпеку під час евакуації всіх людей, які перебувають у приміщеннях будівель та 

споруд. 

Наявність та утримання підрозділів добровільної, відомчої пожежної 

охорони, пожежної техніки та первинних засобів пожежегасіння  

На підприємстві створено у разі потреби відповідно до встановленого 

порядку підрозділи відомчої пожежної охорони та необхідну для їх функціонування 

матеріально-технічну базу. 

З метою залучення працівників до проведення заходів щодо запобігання 

пожежам ,організації їх гасіння на підприємстві створено добровільні пожежні 

дружини(ДПД) та команди (ДПК). 

Членів добровільних ДПД (ДПК) ,які підлягають обов’язковому особистому 

страхуванню (на випадок загибелі(смерті),поранення(контузії, травми або 

каліцтва),захворювання ,одержаних під час ліквідації пожежі або наслідків 

аварії),застраховано відповідно до вимог нормативно-правових актів . 

Будівлі ,споруди ,приміщення ,технологічні установки забезпечені 

первинними засобами пожежогасіння :вогнегасниками ,ящиками з піском ,бочками 

з водою ,покривалами з негорючого теплоізоляційного  матеріалу ,пожежними 

відрами ,совковими лопатами ,пожежним інструментом (гаками ,ломами ,сокирами 

тощо),які використовуються для локалізації і ліквідації пожеж у їх початкової стадії 

розвитку відповідно до вимог та норм . 

Пожежна техніка та первинні засоби пожежогасіння експлуатуються та 

утримуються відповідно до вимог та норм . 

Дотримання вимог пожежної безпеки під час проведення вогневих 

,фарбувальних та будівельно-монтажних робіт ,виконання окремих робіт 

Заходи пожежної безпеки при підготовці та проведенні зварювальних та 
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інших вогневих робіт відповідають вимогам нормативних документів [9] . 

Заходи пожежної безпеки при підготовці та проведенні фарбувальних робіт 

відповідають вимогам нормативних документів  

Заходи пожежної безпеки при підготовці та проведенні будівельно-

монтажних робіт відповідають вимогам нормативних документів. 

Забезпечення техногенної безпеки 

Під час аудиту розглядались відповідність стану на об’єкті такі питання: 

Наявність на об’єкті в документації ,яка регламентує його безпечну 

експлуатацію і відображає планування заходів цивільного захисту та 

техногенної безпеки ,готовності до ліквідації наслідків аварії та захисту 

працюючого персоналу і населення ,створення постійно діючих комісій  

Наявність розроблених та затверджених наказів ,положень ,інструкцій 

,розпоряджень щодо виконання вимог цивільного захисту та техногенної безпеки 

,здійснення контролю за їх додержанням ;наявність планів заходів для захисту 

своїх працівників ,об’єктів господарювання та довкілля від надзвичайних ситуацій 

техногенного та природнього характеру;наявність положення про об’єктові 

аварійно-рятувальні служби. 

Спеціальні заходи протиаварійного захисту відповідно до ПЛАС розроблено.  

Введення журналу реєстрації вступного інструктажу з питань техногенної 

безпеки . 

Наявність наказу про організацію роботи штабу з ліквідації НС. 

Наявність на суб’єкті господарської діяльності інформації від органі ,що 

відповідають за дії з локалізації та ліквідації аварії ,про аварійні ситуації ,про 

відсутність або наявність внутрішньої чи зовнішньої небезпеки для об’єкта . 

Здійснення планування та організації евакуаційних заходів на випадок 

загрози або виникнення надзвичайної ситуації ,розрахунків укриття персоналу 

підприємств ,установ ,організацій. 

Інформування органів ,що відповідають за дії щодо локалізації та ліквідації 

аварії, про аварійні ситуації ,які пов’язані з небезпечними речовинами і можуть 

завдати шкоди життю та здоров’ю населення і навколишньому середовищу . 

Наявність постійно оновлювального запасу відповідних медичних препаратів 
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,сучасних антидотів та інших фармацевтичних препаратів ,у тому числі кисню . 

Наявність фінансування витрат у порядку та обсягах ,необхідних для повного 

і якісного забезпечення вимог цивільного захисту . 

Наявність ідентифікації потенційно небезпечних об’єктів [12]. 

Наявність паспорта потенційно небезпечного об’єкта . 

Наявність ідентифікації об’єктів підвищеної небезпеки суб’єктів 

господарювання. 

Наявність декларування безпеки об’єктів підвищеної  небезпеки. 

Наявність розробленого та погодженого відповідно до чинних нормативно-

правових актів плану ліквідації аварій(план локалізації і ліквідації аварійних 

ситуацій та аварій). 

Наявність штатних працівників (спеціальні підрозділ)цивільної оборони 

(цивільного захисту)або спеціально призначених осіб з питань надзвичайних 

ситуацій. 

Впровадження вимог розділу інженерно –технічних заходів цивільного 

захисту (цивільної оборони). 

Наявність планування заходів щодо захисту персоналу від шкідливого впливу 

надзвичайних ситуацій техногенного та природнього характеру [13]. 

Стан поводження(перевезення ,зберігання ,утилізації ,захоронення 

)небезпечних хімічних речовин та його відповідність вимогам нормативних 

документів . 

Наявність документів щодо створення об’єктового штабу з ліквідації 

надзвичайної ситуації техногенного та природнього характеру та умов для його 

роботи [14]. 

Наявність спеціальної комісії з ліквідації надзвичайних ситуацій 

техногенного та природнього характеру об’єктового рівня та розробленої 

відповідної документації для її роботи . 

Наявність документів про проведення обов’язкового страхування цивільної 

відповідальності суб’єктів господарювання за шкоду ,яка може бути заподіяна 

ними в наслідок пожеж та аварій на об’єктах підвищеної небезпеки  

Наявність плану реагування на радіаційні аварії (для об’єктів,які здійснюють 
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практичну діяльність з радіаційними технологіями)та врахування заходів захисту 

на випадок радіаційних аварій в планах реагування на надзвичайні ситуації (для 

об’єктів ,що можуть опинитися у зонах радіаційного забруднення ). 

Наявність схеми оповіщення персоналу ,бланків регламентів надання 

інформації про аварію та повідомлень про надзвичайну ситуацію ,Інструкції про 

порядок дій чергового диспетчера у разі виникнення аварійних ситуацій(аварій)і 

надзвичайних ситуацій ,виконання вимог техногенної безпеки та посвідчень про 

функціональне навчання у сфері цивільного захисту диспетчерської служби 

підприємства у диспетчера об’єктів.   

Наявність та готовність до використання за призначенням захисних споруд 

цивільної оборони(цивільного захисту). 

Наявність на захисній споруді документації ,яка підтверджує її відповідність 

вимогам техногенної безпеки та цивільного захисту: 

Паспорт захисної споруди ; 

Опис обладнання та майна; 

Схеми зовнішніх і внутрішніх інженерних мереж з вказівкою відключаючих 

пристроїв;  

Журнал перевірки стану захисної споруди ; 

План захисної споруди із зазначенням пристроїв для сидіння і лежання та 

шляхів евакуації ; 

План приведення захисної споруди у готовність; 

Інструкції з експлуатації фільтровентиляційного та іншого інженерного 

обладнання ; 

Правила користування приладами (копіюються або використовуються 

формуляри приладів); 

Журнал експлуатації фільтровентиляційного обладнання; 

Інструкція з обслуговування ДЕС; 

Інструкція заходів безпеки при експлуатації ДЕС; 

Журнал обліку роботи ДЕС; 

Журнал результатів оглядів та контрольних перевірок фільтрів-поглиначів 

ФП ,фільтрів ФГ-70,приладів регенерації і підпору повітря ; 
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Формуляр фільтровентиляційного агрегату ; 

Порядок провітрювання захисної споруди;  

Щорічний акт огляду санепідстанцією  ємностей для питної води ; 

Експлуатаційні схеми систем життєзабезпечення (вентиляції ,водопостачання 

і каналізації ,електропостачання)з вказівкою вимикаючих пристроїв ; 

Список сигналів оповіщення цивільної оборони; 

Список телефонів міста ,району ,підприємства; 

Щоквартальна довідка про перевірку захисної споруди на герметичність ; 

Правила поведінки у захисній споруді ; 

Список особового складу формування з обслуговування споруди ,його 

функціональні обов’язки і дії за сигналами і командами цивільної оборони; 

Інструкції щодо використання засобів індивідуального захисту; 

Проектна документація пристосування захисної споруди для використання у 

господарських ,культурних та побутових потребах.  

Організація та стан навчання персоналу на підприємствах ,в установах 

та організаціях діям у разі виникнення аварійних ситуацій ,аварій та 

надзвичайних ситуацій [15]. 

Наявність інформаційно-довідкових куточків щодо дій персоналу об’єкта у 

разі виникнення надзвичайних ситуацій або інших нестандартних подій у побуті . 

Наявність посвідчення встановленого зразка про проходження 

функціонального навчання відповідними категоріями осіб . 

Наявність розпорядчого акта про проведення занять за тематикою 

спеціальних програм підготовки населення на підприємствах ,в установах і 

організаціях на рік та його відповідність вимогам нормативно-правових документів 

Наявність розроблених і затверджених положень підприємства про навчання 

з питань охорони праці ,а також формування плану-графіка проведення навчання та 

перевірки знань з питань охорони праці ,з якими мають бути ознайомлені 

працівники . 

Наявність Планів взаємодії з ліквідації НС у разі виникнення надзвичайної 

ситуації на інших об’єктах і територіях . 

Забезпечення безпечної експлуатації об’єктів та створення умов для 
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ліквідації надзвичайної ситуації  

Наявність на об’єктах підвищеної небезпеки об’єктових матеріальних 

резервів для запобігання та ліквідації надзвичайних ситуацій природного та 

техногенного характеру і їх наслідків . 

Упровадження системи раннього виявлення надзвичайних ситуацій та 

оповіщення населення у разі їх виникнення ,її експлуатація та обслуговування 

відповідно до вимог нормативних документів та технічний стан . 

Наявність покажчиків (попереджувальні знаки ,інформаційні табло тощо)для 

інформування населення про небезпеку у будинках підприємства та на території 

,яка безпосередньо загрожує населенню ,від потенційно небезпечних об’єктів 

,об’єктів підвищеної небезпеки та небезпеки території . 

Відповідність заходів техногенної безпеки на об’єктах різного призначення 

вимогам нормативних документів . 

Стан готовності органів управління ,аварійно-рятувальних служб та 

інших аварійних сил  

Готовність органів управління ,аварійно-рятувальних служб та інших 

аварійних сил реагування ,диспетчерських служб об’єктів до дій при загрозі та 

виникненні надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру [11].  

Наявність створеної відповідно до законодавства аварійно-рятувальної 

служби ,аварійно-рятувальної техніки та необхідної для їх функціонування 

матеріально-технічної бази. 

Наявність впроваджених засобів зв’язку та іншого обладнання ,необхідного для 

роботи аварійно-рятувальних служб та інших аварійних сил реагування 

,диспетчерських служб ,їх утримання у робочому стані і використання за 

призначенням  . 
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4. АУДИТ СИСТЕМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ ТА 

ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

 

Під час аудиту систем забезпечення пожежної та техногенної безпеки об’єкта 

розгладались стан утримання інженерного обладнання та наявність та утримання 

автоматичних систем протипожежного захисту 

Стан утримання інженерного обладнання 

Елетроустановки (можливість їх застосування, монтаж, наладка та 

експлуатація )відповідають вимогам нормативних документів [8]. 

Елетричні машини, апарати, обладнання (апарати управління, 

пускорегулювання, контрольно-вимірювальні прилади, електродвигуни, 

світильники тощо),електропроводи та кабелі за виконанням та ступенем захисту 

відповідають класу зони ,мають апаратуру захисту від струмів короткого замикання 

та інших аварійних режимів. 

З’єднання ,відгалуження та окінцювання жил проводів і кабелів здійснюють 

за допомогою опресування , зварювання, паяння або затискачів (гвинтових, 

болтових тощо). 

Улаштування та експлуатація тимчасових електромереж не дозволяються . 

Системи опалення та теплові мережі відповідають протипожежним вимогам 

стандартів, будівельних норм та інших нормативних актів. 

Режим ,час та тривалість використання систем опалення відповідає вимогам 

норм . 

Системи вентиляції і кондиціонування повітря відповідають протипожежним 

вимогам норм . 

Стан утримання та використання систем вентиляції і кондиціонування 

повітря відповідає протипожежним вимогам норм . 

Газове обладнання відповідає протипожежним вимогам норм [16]. 

Стан утримання та використання систем газового обладнання відповідає 

протипожежним вимогам . 

Ліфти та підйомники відповідають та експлуатують  відповідно до вимог 

протипожежних норм [17]. 
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Системи каналізації та сміттєвидалення відповідають та експлуатують 

відповідно до вимог протипожежних норм.  

Засоби зв’язку, які передбачають можливість використання їх для 

передавання повідомлення про пожежу, в наявності та утримуються відповідно до 

вимог нормативних документів. 

Наявність та утримання автоматичних систем протипожежного 

захисту  

Будівлі, приміщення та споруди обладнанні автоматичними системами 

протипожежного захисту(системи пожежної сигналізації, автоматичними 

системами пожежогасіння ,системами оповіщення про пожежу та управління 

евакуюванням людей, системами протидимного захисту, системами 

централізованого пожежного спостерігання) (далі –АСПЗ) відповідно до чинних 

нормативно-правових актів [18, 19] . 

Апаратура і обладнання, що входять до складу АСПЗ ,відповідають чинним 

стандартам ,технічним умовам, документації заводів-виробників ,мають сертифікат 

якості і не мають дефектів . 

Усі АСПЗ справні і утримуються відповідно до вимог нормативно-правових 

актів . 

На об’єкті ведеться експлуатаційна документація по АСПЗ відповідно до 

вимог нормативно-правових актів.  

Запас зрошувачів і пожежних сповіщувачів на об’єкті становить не менше 10 

% від кількості змонтованих . 

Наявність та утримання систем протипожежного водопостачання  

Підприємство забезпечене необхідною кількістю води для здійснення 

пожежогасіння (виходячи з вимог будівельних норм та інших нормативних 

документів ) [19].  

Мережі протипожежного водогону забезпечують потрібні за нормами 

витрати та напір води .У разі недостатнього напору на об’єкті встановлені насоси, 

які підвищують тиск у мережі . 

Системи зовнішнього протипожежного водопостачання відповідають та 

експлуатують відповідно до протипожежних вимог  
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Улаштування внутрішнього протипожежного водогону ,кількість вводів у 

будівлю, витрати води на внутрішнє пожежогасіння та кількість струмин від 

пожежних кранів відповідає вимогам будівельних норм  

Пожежні крани укомплектовані пожежними рукавами однакового з ними 

діаметру та стволами ,кнопкою дистанційного запуску пожежних насосів (за 

наявності таких насосів),а також важелем для полегшення відкривання вентиля . 

Елементи з’єднання пожежного крана ,рукавів та ручного пожежного ствола 

однотипні. 

Систему внутрішнього протипожежного водопостачання відповідають так 

експлуатують відповідно до протипожежних вимог та норм [19]. 
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5. РОЗРОБКА РЕКОМЕНДАЦІЙ ЩОДО УСУНЕННЯ ВИЯВЛЕНИХ 

НЕВІДПОВІДНОСТЕЙ НА ОБ’ЄКТІ, ЩО ПЕРЕВІРЯЄТЬСЯ, ДІЮЧИМ 

НОРМАМ ПОЖЕЖНОЇ ТА ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ  

 

З метою усунення недоліків ,які виявлені під час здійснення перевірки 

додержання та виконання вимог законодавства у сферах пожежної ,техногенної 

безпеки ,цивільного захисту відповідно до Кодексу цивільного захисту України 

(ст.55) , пропонується вжити такі заходи: 

Розробити та затвердити План реагування на надзвичайну ситуацію . 

Для забезпечення належного стану утримання ЗС цивільної оборони 

підприємства завести документацію згідно [20]. Уся документація повинна бути 

зареєстрована у канцелярії підприємства. Книги ,журнали, формуляри 

пронумеровані , прошнуровані і скріплені печаткою . 

Укомплектувати необхідним майном на розрахункову кількість осіб , що 

укриваються ,відповідно до переліку майна ,необхідного для укомплектування 

захисної споруди ,наведеного у [20]. 

Забезпечити герметичність дверних прорізів при входах в захисну споруду. 

Провести зміну гумових прокладок дверей захисної споруди. 

Провести перевірку на герметичність захисної споруди. 

Замінити фільтри поглиначів ,пристроїв регенерації (час захисної дії 

хімпоглинача). 

Забезпечити радіоприймачам захисну споруду цивільної оборони для 

резервування провідного мовлення. 

Забезпечити наявність у захисній споруді дизель-генератора . 

Склад сировини і підвальне приміщення бісквітно-вафельного цеху 

обладнати АПС. 

 У складі сировини і борошна зробити розмітку та нанести обмежувальні 

лінії, складування проводити не впритул до стін, щоб були проходи між 

штабелями. 

Ворота складу сировини виконати протипожежними. 
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Вхід до Приміщення електрощитової, на першому поверсі БВЦ не 

захаращувати готовою продукцією. 

У бісквітно-вафельному цеху на виході з кабінету начальника цеху звільнити 

шляхі евакуації. 

Дерев'яні і металеві конструкції горищних приміщень цукеркового , 

дражирувального цеху,  лабораторії обробити вогнезахисним складом. 

У градирні виконати площадку-під’їзд з твердим покриттям для встановлення 

пожежного автомобіля і відбору води для цілей пожежогасіння. 

Приміщення карамельного дражирувального цеху, загальнофабричної 

лабораторії, електроцех обладнати АПС. 

На АПС встановлену у відділення з виробництва шоколадної глазурі зробити 

проект і акт прийняття її в експлуатацію.  

Провести реконструкцію АПС в будівлі адміністративно-побутового корпусу, 

термін експлуатації більше 10років. 

          Приміщення архіву адміністративно-побутового корпусу відділити 

протипожежними дверима 2-го типу. 

          Металеві конструкції складу борошна і тари обробити вогнезахисним 

складом. 

           В бісквітно-вафельному цеху прибрати приставлені в притул піддони з 

пакувальною тарою (загромадження шляхів евакуації). 

           Обновити покажчики (ПГ) на території підприємства. 

            В приміщенні аміачно-холодильної установки встановити систему раннього 

виявлення ,і вивести на пульт централізованого спостереження. 

            Пожежні щити обладнати номером виклику пожежної охорони. 

            В захисній споруді лампами розжарювання закрити суцільним захисним 

плафоном. 

           На будівлях виробничого, складського призначення і лабораторій визначити 

категорію щодо вибухопожежної та пожежної небезпеки згідно з вимогами ДСТУ 

[7]. 

           Вогнегасники, які є в наявності розмістити шляхом [9]: 

        - навішування на вертикальні конструкції на висоті не більше 1,5 м від рівня 
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підлоги до нижнього торця вогнегасника і на відстані від дверей, достатній для її 

повного відчинення; 

        - установлювання в пожежні шафи поруч з пожежними кранами, у спеціальні 

тумби або на пожежні щити.  

          Провести періодичне обслуговування пожежних щитів (очистити від пилу, 

бруду та слідів корозії, відновлення фарбування). 

          Відремонтувати пристрої для самозачинення дверей сходових кліток, 

коридорів, холів тощо. 

          Забезпечити спеціалізовані формування, працівників підприємства та 

населення, яке мешкає в прогнозованій зоні зараження індивідуальними засобами 

захисту шкіри та органів дихання. 

            Розробити План першочергових запобіжних заходів, які необхідно виконати 

на об'єкті для попередження надзвичайних ситуації: невідкладні, першочергові, 

довгострокові. 

            Відкоригувати: 

                -План роботи об'єктової комісії з питань ТЕБ та НС; 

                -Списки та схему оповіщення комісії; 

                -Функціональні обов'язки членів комісії, 

            Розробити на кожного члена комісії робочі папки. 

            Забезпечити наявність у шафі з запасними протигазами запасних фільтрів у 

кількості найбільшої чисельності робочих, зайнятих в одну зміну. 

            В приміщенні машинного та конденсаторного відділення встановити 

газоаналізатори, які повинні давати попереджувальні сигнали про перевищення 

концентрації аміаку із одночасним включенням аварійної і витяжної вентиляції, 

світлозвукову сигналізацію. 

             Провести періодичну перевірку на міцність під тиском аміачних 

трубопроводів. 

              Забезпечити наявність карток обліку протигазів індивідуального 

користування для занесення даних щодо дати видачі огляду, наступної перевірки, 

місця зберігання.  

           Номенклатуру і обсяги матеріального резерву погодити та затвердити згідно 
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закону. 

          Замінити ущільнену резину на захисно-герметичних дверях ,ставнях та 

забезпечити змащення в механізмах задраювання. 

          Замінити ємкості для питної води. 

          Провести косметичний ремонт захисної споруди. 
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ВИСНОВОК 

 

           Костянтинівська кондитерська фабрика Приватного Акціонерного 

Товариства «Виробниче об’єднання "КОНТІ" знаходиться в центрі міста 

Костянтинівка Донецької області. Займає територію 2,1 га. 

          Аналіз пожежної небезпеки даного підприємства показав, що найбільшу 

небезпеку представляє приміщення безтарного зберігання борошна. 

 В дипломній роботі виконано аналіз пожежовибухонебезпечних речовин і 

матеріалів, що обертаються в технологічному процесі, можливих джерел 

запалювання та шляхів поширення пожежі у разі її виникнення.  

         Проведений розрахунок категорії приміщення безтарного зберігання борошна 

на підприємстві АТ «ВО «КОНТІ» за вибухопожежною небезпекою показав, що 

дане приміщення відноситься до категорії «Б»,  класу зони 22. 

Під час розгляду питань аудиту пожежної та техногенної безпеки 

підприємства були розглянуті питання, які підлягають контролю органів ДСНС 

стосовно пожежної та техногенної безпеки, було проведено оцінку пожежної 

небезпеки технологічного процесу, заходи, що вживаються керівництвом для 

забезпечення пожежної безпеки, розглянуті системи забезпечення пожежної та 

техногенної безпеки об’єкта та запропоновані рекомендації щодо усунення 

виявлених недоліків з питань пожежної та техногенної безпеки.  
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